SOLUCIONS ALS PROBLEMES PROPOSATS

AL VOLUM 23 N. 2
PROBLEMA N. 76
1. De H,,:Mﬂo,alser A=A pin =p, Vo =
12 i
A
M, =", ¢ ==
n 0 'l/) i
= 1
— — | T — =
1_;nﬂ_ =yl = lo=1-v = |I, = ¢™(1 - ¢) Vn|

2. La funcién generatriz de probabilidades resulta:

Gis) =Y s"y"A-9)=(1-9) ) ()" =1 -p)(1 -s9)"
g n=0

El nimero medio de clientes en el sistema serd por tanto:

L=G'()| =-#1-w-s9)7 =12
s=1 s=1

El niimero medio de estaciones desocupadas serd: 0 =1 xIlg =1—1

L=L;+s-0 =

2
El nimero medio de clientes esperando: L, = % -1+(1-9) = 1?’5 7
n
1 = n+1
3 P(X < )= 4n(1-9) =(1-) % =1y
i=0
La probabilidad de espera: P(X > s=1)=1-Ilg=1—-(1—-1) =1.
2 L P
i B A NP, S
El tiempo medio de espera X =R

I'La existencia de régimen permanente supone que ¢y < 1.
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4. Comovy < 1 = Il es la mayor probabilidad = n = 0 es el estado mds
probable.

5. I0,(%) = -9+ (1 —¢)ny™ !
) =0 = p=(1-¢P)n = 1/n=1/p—1 =

_1+n_ _n n=1,1%=1/2=3/6
I/n+1= n =1/¢y = ¢"n+1 n=21%=2/3=4/6 > 3/6

1/n+1
I n \" (1 nn /4 n=1
max n(ﬂb)—(m) ( _n+1)_(n+1)“+‘_ 4/9 n=2
R. Alonso

578



PROBLEMA N. 77
a) Las tasas de entrada son ahora \g = \; A, =AMl —a),n = 1.

A\\ B ) /{

b

al An =A—aA

Xo

1 I = %Ho o il Ty e S e o L TR, oo O =

=¢Yp(l-a)l_; =¢Y*(1—-a)" 'l Nota:y(l—a) < 1.
1 I o 1+ay

1=H°+"§H"=H°+1—¢(1—a)“1-¢(1-a)“°=’
_1-(1-a)y
e b
— b (1 — o)1 — (1 — n—ll_(l_a)w _ nppo_
Mp = Y"1 =) o = $"(1 )"~ — ===V > 0| = y"(1-9)

2. G(s) = Ho+§ s" (¥*(1—a)" 1) Mo =1Ilo (1 +s9) (sp(1- a))""l)

n=1 n=1

1

o (14 ¥ g =)
ey 11 (LS00 = @) + (1 — @)
o=t (v S )

v 11—l 1
¢ =Traw (”’(1—¢(1~a))2) >

4 _

L 3 B g a=0
S tep)-v-a) ) p
1+ .
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{B=Ho

e F P _ Y .
Lo=L-s+b=L-0-M) = G i yi-a) T+ap
P ( Y(l—a) ) : P?
l+ap \(1-9v(1—-a))/ a=01-9
X:,\II0+§:,\(1-Q)H,,:,\(Hg+(1—a)in,,)=
n=1 n=1
=A(Ho-{-(l—&)(l—ﬂo))=A(1—a(1—no))=
_ v \__A
"’\(l—al+ai,b)_1+a¢
L, Y*(1 - a) A

1
L= X = XT—v0-a) azon-X

b. Sia = 1 el rechazo a entrar cuando la unidad estd ocupada es total:

A n=0 A 0
An = =>H1=;HD,Hn=;Hg=0Vn>1:>

0 n>1
U+ =1 = H0=T—_'1_—¢,H1=% @=1H0='i-+L1I
L=01'Ig+11'I1=1'I1=—¢— =L +s— 0
1+ a :
0 1 19
R. Alonso
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PROBLEMA N. 78

A\l //ﬁ |/p./

— 00000 o
X
A =X
LI, =—2 movn > 1
T By
= . B _up+B-XN
(”FI u(u+ﬁ)"—l)n"“1 R
A 1 A p+ B P+ (A+p)B
o _Hu __A "1+uu+6-«\_u(u+ﬁ-r\)
n+pB
00 R /\n B 00 8\ n-—1 3
G(S)=Ho+;8 WHQ—HQ{I‘!‘STI); (m) }—
1 s
= Il 1+3'¢1— = =Ho{l+¢(#+ﬂ)m} =
p+ B
SER (b + B —s)) —s(=})
2 L =an) = PetB-N (i _i)z
L=GW=aro+ms W/ A0 g—ap
R Y
p+A+p)Bp+B-Ap=0l-9¢
R. Alonso
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PROBLEMA N. 79

A1 —a))? ! £0 A (M1 =) ~
a) Hn— “('u_i_a)n—l HD (1+1§p-ﬂ—'—'—"—~(”+ﬂ)n_l )Hg—l
1 o142 1 A w8
Iy _1+p.1_,\(1—-05) 1+#.U+ﬂ—)\(1—a)
p+p

o+ (A p)B+ alp
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o0 n—1
b) G(s) =Tl + Y} & (w(AS;;)) )no _

- (enE (252)7)-

n=1

R p+ B
- 1+3¢1_3£1‘_0’)_") =1 (1+3¢u+ﬁ—s)\(1—a))
p+B
p+B—sA1l—a)+sA(l-a)
(n+ B —sA(1-a))? )

_ _!—‘(l—“i‘ﬁ_(l-a))\) é n+p _
H G = #?+ A+ p)B +adp (#(p_‘—ﬁ)(#'i'ﬁ—)\(l—a))?) -

G'(s) = T, (vl)(u +8)

_ A ( (1 +B)? ):
FrOTpBta \GrB- 1=a)
A (v — B)? _
P pwnY; (u+ﬁ—x\)’ A=

4
(1+ap)(1-9(1-a))’

B=0

R. Alonso
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PROBLEMA N. 80

Las tasas de entrada son ahora: Ao = X\; A\, = A1 —a).n > 1.

,\\\ /f

b(n)A An = A1 = b(n))

xo

1.1 1
. . A=A
a) An=(1—1+n)A=H—nA=>Hu=-——WHO=

,l‘bn wﬂ
= —nTHu > My=e? = Hn=ﬁ€_¢EX € P(¥)

b) L=E(X)=v% Ly=L-s+0=L-(1-Tp)=v—1+e¥
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PROBLEMA N. 81

= l(n‘.l

a) nl = 1“01 H2

K
1:2110 =

n=0

=

K
2Lq__:2(n.-1)[10=

n=2

1+

=) « v Ik

1>
Kﬂ:;?.

=T, Vn < K5

K)-20+K)+2

_KQ+
= 201+ K)

p =

n—1)=7T"x
=N =TTE i
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PROBLEMES PROPOSATS

PROBLEMA N. 82
Letxy,... ,Xx, independently distributed with x; ~ Np (4, 2), where ) is nonsingular.
It is assumed that n > p and that the matriz M = (p1, ... , ptn) is of rank 1. Define

n
LR Z XiX;

=1

Find E(S™') as a second order approximation to the exact solution of Steerneman
(1997, 1999), given by

BS™) = rrn ™

(The author invite readers to propose a solution).
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PROBLEMA N. 83

El estimador de regresién lineal multivariante de la media de una poblacién finita de
N

tamafio N, Y = (1/N) Z i, usando el principio de minimos cuadrados en base a
i=1

n observaciones de la variable de interés y, siendo z; (j = 1,2,...,k) la j-ésima

variable auxiliar, es:

Z? i (X - I;)

donde 7 es la media muestral de la variable de interés, b; el coeficiente de regresién
j-ésimo, y Z; y X; son la media muestral y poblacional respectivamente para la j-
ésima variable auxiliar. Demostrar que si los coeficientes de regresin estdn acotados,

el estimador _}’} es consistente.
M. Ruiz Espejo
UNED

Housila P. Singh
Vikram University
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